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1. Общие положения

Нормативную правовую основу разработки основной профессиональной образовательной программы (далее – программа) составляют
: 
Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. N 197-ФЗ, статья 195.1.

Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (глава 2 ст. 11, глава 9 ст. 73, 74; глава 10 ст. 76).

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31 марта 2014 г. N 487-р "Об утверждении комплексного плана мероприятий по разработке профессиональных стандартов, их независимой профессионально-общественной экспертизе и применению на 2014 - 2016 годы" (п. 13, 15)
ФГОС СПО по специальности Дошкольное образование от 27 октября 2014 годы № 1351
приказом Минобрнауки  России от 17 мая 2012 г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного  стандарта среднего (полного) общего образования»; 

приказом Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»; 

приказом  Минобрнауки России от 16 августа 2013 г. № 968 
«Обутверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»; 
приказом  Минобрнауки России от 25 октября 2013 г. № 1186 
«Обутверждении порядка  заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов»;

письмом Минобрнауки России, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 17 февраля 2014 г. № 02-68 «О прохождении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования обучающимися по образовательным программам среднего профессионального образования».

Макет основной профессиональной образовательной программы Минобрнауки Р.Ф. 2010 г.
Разъяснения по формированию примерных программ учебных дисциплин НПО и СПО на основе ФГОС утв. Ремаренко И.М., директором департамента и государственной политики в образовании Минобрнауки Р.Ф. 27.08.2009 г.

Положение об учебной и производственной практике студентов (курсантов), осваивающих основные профессиональные образовательные  программы среднего профессионального образования от 26.11.2009 г. № 673.
Письмо Минобразования России «О рекомендациях по организации выполнения и защиты курсовой работы (проекта) по дисциплине в образовательных учреждениях СПО» от 05.04.1999 г. № 16-52-55 ин/16-13.
Письмо Минобразования России «О рекомендациях по планированию организации и проведению лабораторных работ и практических занятий в образовательных учреждениях СПО» от 05.04.1999 г. № 16-52-55 ин/16-13.
Письмо Минобразования России «О рекомендациях по организации промежуточной аттестации студентов в образовательных учреждениях СПО» от 05.04.1999 г. № 16-52-59 ин/16-13.
Термины, определения и используемые сокращения 

В программе используются следующие термины и их определения:

Компетенция – способность применять знания, умения, личностные качества и практический опыт для успешной деятельности в определенной области.

Профессиональный модуль – часть основной профессиональной образовательной программы, имеющая определённую логическую завершённость по отношению к планируемым результатам подготовки, и предназначенная для освоения профессиональных компетенций в рамках каждого из основных видов профессиональной деятельности.
Основные виды профессиональной деятельности – профессиональные функции, каждая из которых обладает относительной автономностью и определена работодателем как необходимый компонент содержания основной профессиональной образовательной программы.

Результаты подготовки – освоенные компетенции и умения, усвоенные знания, обеспечивающие соответствующую квалификацию и уровень образования.   

Учебный (профессиональный) цикл – совокупность дисциплин (модулей), обеспечивающих усвоение знаний, умений и формирование компетенций в соответствующей сфере  профессиональной деятельности.  

ПМ – профессиональный модуль;

ОК– общая компетенция; 

ПК – профессиональная компетенция.

1.1. Требования к поступающим

Лица, поступающие на обучение, должны иметь документ о получении среднего общего образования

1.2. Нормативный срок освоения программы
Нормативный срок освоения программы 6750 часа при очной форме подготовки.
1.3. Квалификационная характеристика выпускника

 Выпускник должен быть готов к профессиональной деятельности по воспитанию и обучению детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях и в домашних условиях. 

Квалификационный уровень по национальной рамке квалификаций: 5
Квалификационный уровень в соответствии с отраслевой  рамкой квалификаций 
2. Характеристика подготовки

Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.01Дошкольное образование  углубленной подготовки

представляет собой  комплекс нормативно-методической документации, регламентирующей содержание, организацию и оценку результатов подготовки обучающихся. 
Основная цель подготовки по программе –воспитание и обучение  детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях и в домашних условиях.
Подготовка по программепредполагает изучение следующих учебных дисциплин и профессиональных модулей
:
Приложение 1 Программа учебной дисциплины ОДБ.01
Иностранный язык
Приложение 2 Программа учебной дисциплины ОДБ.02
Обществознание
Приложение 3 Программа учебной дисциплины ОДБ.03
Математика
Приложение 4 Программа учебной дисциплины ОДБ.04
Информатика
Приложение 5 Программа учебной дисциплины ОДБ.05
Естествознание
Приложение 6 Программа учебной дисциплины ОДБ.06
География

Приложение 7 Программа учебной дисциплины ОДБ.07
МХК
Приложение 8 Программа учебной дисциплиныОДБ.08
Физическая культура
Приложение 9 Программа учебной дисциплиныОДБ.09
ОБЖ
Приложение 10 Программа учебной дисциплины ОДП.01
Литература
Приложение 11 Программа учебной дисциплины ОДП.02
Русский язык
Приложение 12 Программа учебной дисциплины ОДП.03
История
Приложение 13 Программа учебной дисциплины ОГСЭ 01. Основы философии
Приложение 14 Программа учебной дисциплины ОГСЭ 02. Психология общения
Приложение 15 Программа учебной дисциплины ОГСЭ 03. История
Приложение 16 Программа учебной дисциплины ОГСЭ 04. Иностранный язык (Английский язык)

Приложение 17 Программа учебной дисциплины ОГСЭ 05. Физическая культура
Приложение 18 Программа учебной дисциплины ЕН 01. Математика

 Приложение 19 Программа учебной дисциплины ЕН 02. Информатика и ИКТ в профессиональной деятельности

Приложение 20 Программа учебной дисциплины ОП 01. Педагогика
Приложение 21 Программа учебной дисциплины ОП 02. Психология

Приложение 22 Программа учебной дисциплины ОП 03. Возрастная анатомия, физиология и гигиена

Приложение 23 Программа учебной дисциплины ОП 04. Правовое обеспечение профессиональной деятельности
Приложение 24 Программа учебной дисциплины ОП 05. Теоретические основы дошкольного образования
 Приложение 25 Программа учебной дисциплины ОП 06. Безопасность жизнедеятельности
Приложение 26 Программа учебной дисциплины ОП 07. Основы специальной педагогики и специальной психологии 
Приложение 27 Программа учебной дисциплины ОП 08. Предшкольная подготовка
Приложение 28 Программа учебной дисциплины ОП 09. Исследовательская и проектная деятельность студентов
Приложение 29 Программа учебной дисциплины ОП 10. Русский язык и культура речи 
Приложение 30 Программа профессионального модуля 01. Организация мероприятий, направленных на укрепление здоровья ребенка и его физического развития 
Приложение 31 Программа профессионального модуля 02. Организация различных видов деятельности и общения детей
Приложение 32 Программа профессионального модуля 03. Организация занятий по основным общеобразовательным программам дошкольного образования 
Приложение 33 Программа профессионального модуля 04. Взаимодействие с родителями и сотрудниками образовательного учреждения 
Приложение 34 Программа профессионального модуля 04. Методическое обеспечение образовательного процесса
4. Оценка качества освоения Программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.01 Дошкольное образование
Оценка качества освоения программы подготовки специалистов среднего звенавключает текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся.
Текущий контроль знаний и промежуточная аттестация проводится образовательным учреждением по результатам освоения программ учебных дисциплин и профессиональных модулей. Формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются образовательным учреждением самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Государственнаяитоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект). Тематика выпускной квалификационной работы должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определяются Программой государственной итоговой аттестации выпускников ГАПОУ «Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино».

(название образовательного учреждения)

Программа государственной итоговой аттестации, содержащая формы, условия проведения и защиты выпускной квалификационной работы, разрабатывается государственной аттестационной комиссией,  утверждается руководителем образовательного учреждения и доводится до сведения обучающихся не позднее двух месяцевс начала обучения. 
К государственной итоговой аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные программами учебных дисциплин и профессиональных модулей.Необходимымусловием допуска к государственной итоговой аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. Для этих целей выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов и т.п., творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения преддипломной практики и так далее.
В ходе защиты выпускной квалификационной работы членами государственной аттестационной комиссии проводится оценка освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций в соответствии с критериями, утвержденными образовательным учреждением после предварительного положительного заключения работодателей.
Оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы осуществляется государственной аттестационной комиссией по результатам защиты выпускной квалификационной работы, промежуточных аттестационных испытаний и на основании документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций. Членами государственной аттестационной комиссии по медиане оценок освоенных выпускниками профессиональных и общих компетенций определяется интегральная оценка качества освоения основной профессиональной образовательной программы.
Лицам, прошедшим соответствующее обучение в полном объеме и аттестацию, образовательным учреждениемвыдаётся документ установленного образца.

� Для СПО.


� Нужное выбирается. Если используется несколько форм подготовки, то нормативный срок обучения указывается для каждой из форм подготовки.


� Определяется в соответствии с действующими перечнями профессий начального профессионального образования или специальностей среднего профессионального образования.


� Перечисляются основные нормативные правовые акты в сфере образования и труда, согласно которым в программе устанавливаются определенные нормы.


� Перечисляются названия учебных дисциплин и профессиональных модулей в соответствии с учебным планом.





