Дорогие десятиклассники! 
Не теряйте время, поступайте в Агинский педагогический колледж им. Базара Ринчино и получите одновременно Диплом и Аттестат! 
Диплом колледжа даст Вам право трудоустроиться, 
а аттестат уверенность в своих силах. 
Используйте обе возможности.

Программа "Колледж-класс"
        Система параллельного обучения рассчитана на выпускников 9 классов, которые желают обучаться в колледже по специальностям среднего профессионального образования и одновременно продолжить свое обучение в	школе.
Вот как это выглядит на практике:
· 2020-2021 у.г. Учащиеся 10 классов параллельно со школой обучаются в колледже по заочной форме обучения на 1 курсе. Дополнительно изучают следующие дисциплины: обществознание, астрономия, экология, основы проектной деятельности. Оплата 6000 рублей.
· 2021-2022 у.г. Учащиеся 11 классов продолжают параллельно со школой обучаться в колледже по заочной форме обучения уже на 2 курсе.  Дополнительно изучают профильные дисциплины в зависимости от избранной специальности.  Оплата 25000 рублей.
· [bookmark: _GoBack]2022-2023 у.г. Выпускники школы продолжают обучение  на 3 курсе  очной формы обучения. Учеба бесплатная с получением академической и социальной стипендий.
· 2023-2024у.г. Студенты продолжают обучение на 4 курсе  и, освоив профессиональный уровень, получают  Диплом государственного образца среднего профессионального образования  по избранной специальности. 
Таким образом, после окончания 11 класса вы продолжаете обучение в колледже, и после его окончания Вы становитесь дипломированным специалистом со средним профессиональным образованием. Это позволит на два года раньше своих сверстников начать официально работать по специальности. Тем самым Вы получите дополнительную степень свободы при определении своего будущего. 
Учащийся 10-11 класса становится одновременно студентом колледжа (заочное обучение) и учащимся средней общеобразовательной школы. Обучение в колледже и школе строится таким образом, что за два года школьник-студент получает аттестат о среднем (полном) общем образовании в школе и осваивает двухгодичную программу выбранной специальности среднего профессионального образования в колледже. Выпускники школ, не сдавшие ЕГЭ и не получившие аттестат о среднем (полном) общем образовании все равно смогут продолжить обучение в колледже. 
        Данная программа-это комплекс ступеней обучения, обеспечивающих преемственность и взаимосвязь звеньев среднего общего, среднего профессионального с учетом общественных и экономических потребностей, личных образовательных устремлений и возможностей. Одно из перспективных средств в достижении поставленной цели и карьерного роста. 
       Именно параллельное обучение открывает дорогу молодому специалисту и дает возможность миновать трудности, постоянно меняющегося и совершенствующегося законодательства в области образования.


ПЛАН НАБОРА НА 2020-2021 У.Г. на базе 9 классов

	Специальности 
	Квалификация 

	44.02.01
Дошкольное образование
	Воспитатель детей дошкольного возраста 

	44.02.03 
Педагогика дополнительного образования
	Педагог дополнительного образования в области социально-педагогической деятельности

	44.02.05
Коррекционная педагогика 
в начальном образовании
	Учитель начальных классов 
и начальных классов компенсирующего и коррекционно-развивающего образования

	49.02.01
Физическая 
культура
	Учитель физической культуры/ Педагог 
по физической культуре и спорту


Документы для поступления:
· Справка из школы о том,  что обучается в данной школе и подлинник аттестата находится в школе.
· Копия аттестата, заверенная в школе.
· Копия паспорта (лицевая и прописка)
· Копия ИНН
· Копия СНИЛС
· 3 фотографии 3х4 см.

· Прием документов: с 22 июня по 15 августа.
· Сайт: aginsk.ru     e.mail: aginskpk@mail,ru 
· Отв. секретарь приемной комиссии: Башинова Мария Гармаевна, тел. 89242966577

