Основные направления работы ДЦК искусствоведческих дисциплин на 2016-2017уч.год.

В течение учебного года одним из приоритетных  направлений развития инновационной деятельности ДЦК значится поликультурное образование с применением современных информационно-коммуникационных компьютерных технологий, позволяющие созданию профессионально-педагогического процесса, направленного на обучение, развитие и воспитание компетентностного, конкурентоспособного специалиста. 
Цель:

- повышение качества подготовки будущих специалистов, через усиление всех составляющих профессионально-педагогического процесса. 

Основные задачи: 

- совершенствование методов и средств мониторинга как повышения качества преподавания, воспитания, методической деятельности, повышения квалификации и уровня учебных достижений студентов;

- развитие и стимулирование процесса изучения и использования новых технологий обучения;

- совершенствование информационно-коммуникационных технологий профессионально-педагогического образовании (компьютерная графика, музыкально-компьютерные технологии, углубление методики компьютерно- информационного поиска, интернет тестирование, компьютерные аудио-демонстрационные и видео-демонстрационные системы, мультимедиа демонстрационные системы,  подбор программного обеспечения для сбора, накопление и обработки данных и т.д.);  

- повышение качества выполнения научно-исследовательской работы преподавателей и студентов посредством информационно-коммуникационных технологий (электронные учебники, интернет, научные электронные интернет-журналы, заочные  электронные международные и региональные научные конференции и т.д.);    

- формирование профессионально-творческого саморазвития личности студентов в процессе обучения; 

-   укрепление учебно-методической и материально-технической базы кабинетов для повышения качества организации самостоятельной работы студентов;

- совершенствование учебно-методических комплексов; 

- создание электронных методических пособий, а также пособий для самостоятельной работы студентов по всем учебным дисциплинам образовательной программы специальности 05.01.30  Музыкальное образование,53.02.01. Музыкальное образование и 54.02.06. Изобразительное искусство и черчение;

- внедрение, совершенствование метода проектирования и анализ результативности деятельности студентов;

- совершенствование мониторинга качества обучения как одного из факторов повышения качества подготовки будущих специалистов; 

- повышение квалификации преподавателей ДЦК;

- формирование способности к успешной социализации и профессионализации студентов.
