Педагогическая практика в

ГАПОУ «Агинский  педагогический  колледж  им. Базара Ринчино»

     Важной составной частью профессиональной подготовки студентов колледжа является педагогическая практика. Все три вида производственной практики – учебная, производственная (по профилю специальности), преддипломная, взаимосвязаны и  образуют единый, целостный процесс, направленный на формирование профессионально подготовленного специалиста.

     Студенты колледжа проходят следующие этапы производственной (профессиональной) практики:

- учебную практику для получения первичных профессиональных умений, к которой относятся: ознакомительная практика, практика наблюдений, овладение базовыми видами физических упражнений, пленэр, полевая практика по естествознанию, подготовка к летней практики, практика показательных уроков и занятий, определенные учебным планом; 

- производственную (по профилю специальности) для овладения  целостной профессиональной деятельностью, к которой относятся: психолого-педагогическая практика, практика по внеучебной работе, внеклассная практика, «Первые дни ребенка в школе», практика пробных уроков и занятий;

- преддипломную практику для овладения профессиональным опытом.

     Преподавателями колледжа составлены программы производственной практики по всем специальностям. В кабинетах подобран учебно-методический материал в помощь студентам- практикантам

          Базы прохождения производственной практики 

– МОУ «Агинская средняя общеобразовательная школа № 1»,  МОУ «Агинская средняя общеобразовательная школа № 2» МОУ «Агинская средняя общеобразовательная школа № 3»,  МОУ «Агинская средняя общеобразовательная школа № 4»; 

МДОУ «Центр развития ребёнка- детский сад «Солнышко»,  МДОУ «Центр развития ребёнка- детский сад «Багульник», МДОУ  «Детский сад «Туяа»,  МДОУ  «Детский сад «Аленький цветочек»,  МДОУ  «Детский сад «Малыш»,  МДОУ  «Детский сад «Ромашка»,  МДОУ  «Детский сад «Ручеек»,  МДОУ  «Детский сад «Родничок»,  МДОУ  «Детский сад «Улгеер», МДОУ  «Детский сад «Звёздочка»; МДОУ «Детский сад «Далай»,
МОУ ДОД «Агинский Дом детского творчества», МОУ ДОД  Центр эстетического воспитания детей «Залуу наан»,  Агинская окружная школа искусств им.К.И.Базарсадаева, МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа»Агинского района, МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» го п.Агинское.

     Закрепление баз производственной  практики осуществляется на основе договоров между администрацией колледжа и администрациями образовательных учреждений. Летнюю и преддипломную практику, студенты проходят по их выбору, но преимущественно по месту жительства. Все базы производственной практики отвечают современным требованиям, полностью оснащены средствами ИКТ, спортинвентарем, музыкальными инструментами, что позволяет студентам практикантам полностью выполнять программы практик.
